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Méthodologie

ÉCHANTILLON DE 148 ENTREPRISES ADHÉRENTES DU MEDEF
Les entreprises ayant répondu sont représentatives des adhérents du MEDEF 
(selon la taille de l’entreprise et l’organisation syndicale) 

INTERVIEWS RÉALISÉES PAR E-MAIL : 4 INVITATIONS À RÉPONDRE AU 
QUESTIONNAIRE
Par ailleurs une campagne d’appels sortant a également été menée au cours 
des mois d’octobre et novembre afin d’optimiser le taux de réponse.

LA PHASE TERRAIN
S’est déroulée du 16 juin 2016 au 10 novembre 2016
Durée du questionnaire : 10-15 minutes



Dans quel secteur d’activité intervient 
principalement votre entreprise ?

N=148

Quel est le nombre de collaborateurs
dans votre entreprise ?

N=148

13%
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TRANSPORT & FRET

30%

COMMERCE,
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SERVICES
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ASSURANCES

5%

IT & HIGH TECH
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91%
ZONE URBAINE

Paea, Punaauia, Faa’a, Papeete, Pirae, 
Arue, Mahina

1%
ZONE RURALE

Papara, Teva I Uta, 
Taiarapu Est et Ouest, Hitiaa O Tera

2%
MOOREA

6%
AUTRES 

ARCHIPELS

PROFIL DE L’ENTREPRISE



Votre entreprise est-elle présente sur Internet ?
N=148

Pour quelles raisons n’avez-vous pas de site Internet ?
N=51

VISIBILITÉ DE L’ENTREPRISE SUR INTERNET

55%

11%

34%

0%

10%

20%

30%

40%

50%
60%

70%

80%

90%

100%

Oui Site en cours de

projet / En cours de

développement

Non
4%
4%
2%
4%
6%
10%

32%
57%

Ne sait pas

Autre

Manquede temps

Site en métropole ou piloté depuis la métropole

Facebook suffit

C'est trop cher

Pas les ressources / compétences en interne

Pas d'intérêt commercial / pas de produit à vendre

De quelle année date la mise en ligne 
de votre site Internet / présence sur Internet ?
N=148

44%

AVANT
2013

7%

2014
2015

3%

2016

45%

Pas de site 
Internet

Votre site est-il …
N=148

SITE VITRINE
INSTITUTIONNEL

40%

SITE DE VENTE EN LIGNE
(E-commerce, monétisé)

13%

AUTRES

2%

PAS DE SITE INTERNET

45%

95%

Coordonnées de l’entreprise et 
numéro de téléphone

88%

Formulaire de contact / email



Votre entreprise est-elle présente sur les réseaux sociaux suivants ?
N=148

VISIBILITÉ DE L’ENTREPRISE SUR INTERNET

Votre entreprise a-t-elle développé une application mobile ?
N=148

TWITTER

14%

63%
Des entreprises ont une page 
“Entreprise” sur  FACEBOOK

N=148

INSTAGRAM

10%

LINKEDIN

19%

YOUTUBE

11%

TRIPADVISOR

6%

VIADEO

5%

14% 7% 79%
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Dans votre secteur d’activité, jugez-vous 
que la transformation digitale / numérique est…

N=148

PERCEPTION DU NUMÉRIQUE

D’une façon générale, pensez-vous que les entreprises
polynésiennes sont concernées par la 
transformation digitale / numérique ?

N=148

73%
Pensent que les 

entreprises
polynésiennes sont
concernées par la 
“transformation 

digitale”

N=148
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90%

100%

Très importante Importante Moyennement

importante

Pas du tout

importante

73%

OUI
C’est le cas

25%

OUI
D’ici 4 ou 5 ans

2%

NON



PERCEPTION DU NUMÉRIQUE

Dans votre travail au quotidien, ressentez-vous
les changements liés au numérique ?

N=148

42% 44% 11%
3%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Oui, tout à fait Oui plutôt Non plutôt pas Non pas du
tout

Diriez-vous que les nouveaux usages digitaux 
(achats en ligne, recours au comparatif, avis et commentaires plus critiques…)

modifient les habitudes de consommation des clients ?
N=148

34% 41% 20%

5%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Fondamentalement Largement Partiellement Aucunement

D’une façon générale, pensez-vous que la majorité 
de vos collaborateurs soient utilisateurs du digital ?

N=148

62%

26% 10%
2%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Oui, tout à fait Oui plutôt Non plutôt pas Non pas du
tout

56%

ont mis à la 
disposition de 
leurs 
collaborateurs 
des outils 
mobiles 
(smartphones, 
tablettes…) 
pour travailler



PERCEPTION DU NUMÉRIQUE

Par rapport à votre entreprise, diriez-vous que la transformation
digitale / numérique peut avoir un impact positif pour…

N=148

41%

37%

33%

32%

31%

30%

29%

28%

25%

24%

31%

29%

26%

20%

46%

37%

36%

41%

36%

45%

43%

41%

33%

40%

38%

37%

40%

39%

3%

11%

11%

11%

12%

8%

8%

12%

14%

16%

7%

12%

14%

16%

5%

9%

14%

9%

9%

7%

8%

10%

9%

9%

9%

10%

10%

11%

5%

6%

6%

7%

12%

10%

12%

9%

19%

12%

15%

12%

10%

14%

L’amélioration de l’image de marque et de la visibilité de 
votre entreprise

L’amélioration de la connaissance de vos clients

Le développement du chiffre d’affaires

Garder une longueur d’avance sur la concurrence

La personnalisation de la relation client

La satisfaction de vos clients

L’optimisation de vos processus internes

La création de nouveaux services / produits

La mise en place de nouveaux business models

La réduction des coûts et l’amélioration de votre 
performance

L'optimisation de vos processus

Les compétences et savoir-faire des équipes

L'implication de vos collaborateurs

La satisfaction et le bien-être au travail

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord Ne sait pas



PERCEPTION DU NUMÉRIQUE

Selon vous, le développement du digital / numérique 
présente-t-il un risque pour votre entreprise ?

N=148

9%
24%

39%

28%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Risque très
important

Risque
important

Risque moyen Pas de risque

Diriez-vous que la transition
digitale / numérique de votre entreprise est un enjeu…

N=148

24% 37%
26%

13%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Prioritaire Plutôt
prioritaire

Plutôt pas
prioritaire

Pas du tout
prioritaire

Ce nouvel environnement digital auquel votre entreprise 
est ou pourrait être confrontée est-il pour vous source de…

N= 109

49%

16%

41%

34%

6%

35%

4%

15%

Motivation, l’occasion de 
développer de nouvelles activités 

et de faire évoluer votre offre

Crainte, il faut s’adapter vite et les 
choses changent trop rapidement 

et pas toujours positivement

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord



POINT D’AVANCEMENT

Dans les 2 prochaines années, votre entreprise envisage-t-elle 
d’engager une démarche de transformation digitale / numérique ?

N=146

48%
27%

25%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

La démarche est
déjà engagée

L'entreprise
envisage de

l'engager

L'entreprise
n'envisage pas de

l'engager

Votre entreprise vous semble-t-elle prête 
à faire face aux défis de la transition digitale / numérique ?

N=148

Diriez-vous que le degré d’avancement global 
de votre entreprise dans sa transition digitale est…

N=146

25%

1%

14%

45%

15%

N'envisage pas d'engager une
démarche de transformation digitale

Non pas du tout

Non plutôt pas

Oui plutôt

Oui tout à fait

25%

1%

6%

20%

38%

10%

N'envisage pas d'engager une démarche
de transformation digitale

Pas avancé du tout

Très peu avancé

Faiblement avancé

Partiellement avancé

Très avancé



POINT D’AVANCEMENT

Quels sont selon vous les éléments clés pour réussir votre transition digitale ?
N=107

Votre entreprise envisage-t-elle d’investir
financièrement dans sa transition digitale / numérique ?

N=148

25%

8%

30%

37%

N'envisage pas d'engager une démarche de
transformation numérique

Pas envisagé pour l'instant

En cours de réflexion

Déjà inscrite à notre budget

70%

61%

44%

38%

36%

26%

17%

9%

La formation des collaborateurs aux nouveaux outils du digital

Une stratégie digitale claire impulsée par la direction

L’accompagnement d’un (ou plusieurs) experts externes pour définir votre stratégie digitale

La définition d’une méthode de mise en œuvre (par quoi commencer, quels objectifs…)

La réorganisation et l’évolution des services

Le recrutement de nouvelles compétences

La désignation ou le recrutement d’une personne dédiée

Autre

21%
ont mis en place une 

structure spécifique ou 
désigné un responsable projet 

au sein de leur entreprise 
pour gérer la transition 

numérique

N=146



POINT D’AVANCEMENT

Quels projets numériques avez-vous déjà réalisés ou prévu de réaliser ?
N=107

67%

65%

31%

30%

23%

21%

20%

17%

19%

22%

45%

27%

24%

21%

16%

16%

47%

25%

50%

55%

59%

Site Internet

Présence sur les réseaux
sociaux

Mise à disposition d’outils 
nomades

Dématérialisation des
process (0 papier)

Innovation

Application mobile

Cloud computing

Réalisé Prévu Non prévu



POINT D’AVANCEMENT

Quels sont les principales difficultés / freins que vous percevez 
pour mettre en place la transformation digitale / numérique de votre entreprise ?

N=107

42%

39%

32%

30%

28%

26%

23%

21%

15%

13%

La lourdeur des investissements nécessaires

Méconnaissance des nouveaux outils digitaux

Manque de compétences des équipes

Manque de repères quant à la façon de mener ce
changement

Manque de formations, initiales et continues

Difficultés dans la gestion du changement

Manque d’experts pour accompagner la transformation 
digitale

Systèmes d’information à repenser

Autre

Résistance de certaines équipes / métiers



POINT D’AVANCEMENT

Pour vous accompagner et vous aider dans votre transformation digitale / numérique, 
quelles sont vos principales attentes vis-à-vis des organisations patronales (MEDEF, OPEN…) 

N=143

3%

7%

43%

57%

62%

66%

Autre

Aucune / Ne sait pas

Élaborer une charte de bonne conduite ou un label du digital, gage de
confiance entre clients et prestataires du numérique

Soutenir les innovations et projets de développement numériques

Contribuer, auprès des services de l’Etat et du Pays, au développement des 
politiques locales en matière de formation, d’emploi et de développement 

des entreprises du numérique ou utilisatrices du numérique

Faire remonter et défendre les attentes des entreprises auprès des pouvoirs
publics



POINT D’AVANCEMENT

Pour vous accompagner et vous aider dans votre transformation digitale / numérique, 
quelles sont vos principales attentes vis-à-vis du gouvernement de la Polynésie française ?

N=142

5%

8%

39%

46%

55%

57%

58%

61%

Autres (améliorer la qualité de l'Internet, tarification, équipements des 
établissements scolaires…)

Aucune / Ne sait pas

Valoriser la filière numérique du fenua

Développer les filières de formation aux nouveaux métiers du digital

Légaliser la signature électronique en Polynésie française

Mettre en œuvre un plan stratégique de développement numérique pour
développer les infrastructures, les services et les usages professionnels

Créer un fonds d’aide à la formation et montée en compétences 
numériques pour les dirigeants non-salariés du commerce, de l’industrie …

Instituer une aide TPE/PME à la Transition Numérique pour les
investissements dans les outils et équipements numériques



POINT D’AVANCEMENT

Pour vous accompagner et vous aider dans votre transformation digitale / numérique, 
quelles sont vos principales attentes vis-à-vis de l’État ?

N=142

6%

7%

41%

54%

59%

67%

Autres (programme de formation pour les PME, formation en milieu
scolaire sur la programmation, accentuer la sécurité, aider le

gouvernement à développer des infrastructures)

Aucune / Ne sait pas

Créer une bourse de l’innovation digitale pour les entreprises et startups 
innovantes

Étendre aux écoles de Polynésie l’obligation d’apprentissage de la 
programmation informatique aux élèves dès les petites classes

Soutenir et contribuer à la mise en œuvre d’un véritable écosystème 
numérique en Polynésie

Développer les filières diplômantes (licences, masters) aux nouveaux
métiers du digital



POINT D’AVANCEMENT

Pour vous accompagner et vous aider dans votre transformation digitale / numérique, 
quelles sont vos principales attentes vis-à-vis de l’OPT 

et des entreprises télécoms (Vini, Viti, Vodafone) ?

N=142

5%

5%

42%

55%

57%

66%

77%

83%

87%

Autres (améliorer la qualité de service, utiliser la capacité des réseaux
actuels, avoir un système de tracking fiable)

Aucune / Ne sait pas

Améliorer les services et tarifs du Data Center de l’OPT

Sécuriser la connexion internationale avec un second câble sous-marin
haut-débit

Développer un service de livraison au particulier efficace, de type
Colissimo, pour accompagner le développement du e-commerce au…

Optimiser les connexions Internet dans les archipels éloignés

Accélérer le déploiement de la fibre optique

Baisser les tarifs d’accès à l’Internet

Accroître les niveaux de débits proposés (download et upload)



POINT D’AVANCEMENT

Pour vous accompagner et vous aider dans votre transformation digitale / numérique, 
quelles sont vos principales attentes vis-à-vis de la CCISM (Chambre de Commerce, 

d’Industrie, des Services et des Métiers) ? N=142

6%

9%

58%

59%

62%

69%

Autres (des formations à prix abordables, des échanges/ateliers avec les
autres entreprises, accés aux données statistiques..)

Aucune / Ne sait pas

Créer un espace Transition Numérique et proposer en ligne des guides,
fiches pratiques, tutoriels, webinaires, sur les bons usages des outils

digitaux

Organiser des conférences et ateliers avec des professionnels du
numérique locaux, nationaux et internationaux

Accompagner les entreprises dans la définition et la mise en œuvre de
leurs projets numériques

Proposer des programmes d’action et de formation des dirigeants 
d’entreprise aux usages digitaux



µ 40.54.88.57

www.alvea.pf

flatil@alvea.pf

Merci d’avoir visionné ce diaporama

87 78 70 87

motsdiese@gmail.com

facebook.com/Alvea-Consulting-190135957727960

Facebook.com/motsdiese

@MotsDieseCoach


